



«Творческие занятия с детьми 3-6 лет в художественной школе.»

Сизова Светлана Петровна-преподаватель ИЗО и ДПИ

-высшей квалификационной категории

-обладатель Золотого сертификата соответствия ССИТ по уровню предоставления образовательных услуг в области «Искусство» (№ 76962, г. Москва, 2024г.)

-сертифицированный специалист-эксперт по работе с одарёнными детьми и талантливой молодёжью по направлению «Работа с детьми и молодёжью, одарёнными в искусстве и культуре» (кв. аттестат серия 012018 №099014 от 12.12.2017г);

-лауреат электронного фото каталога «Лучшие педагоги России-2020» (Сертификат №2107)

МБУ ДО «Детская школа искусств №2» г. Губкинский ЯНАО
2024г.

С детства увлекалась творчеством и мечтала стать учителем...И моя мечта сбылась! Я работаю в школе - в художественной школе! В МБУ ДО «Детская школа искусств №2» работаю преподавателем изобразительного и декоративно-прикладного искусства почти 27 лет: преподаю изобразительное и декоративно-прикладное искусство, все виды рукоделия детям 6,5-17 лет, параллельно почти 14 лет работаю по платным образовательным услугам с малышами 4-6 лет. Это занимательный и творческий процесс, который позволяет реализовать все педагогические процессы. Работая по платным образовательным услугам (не секрет, что данное направление востребовано и популярно) стараюсь так заинтересовать и увлечь малышей, чтобы они продолжили обучение в нашей школе и дальше. Радует тот факт, что мои малыши продолжают обучение в нашей школе! Интерес к обучению, творчеству у детей есть! Это важно! Значит, я все делаю правильно!

Они приходят в школу с родителями и находят здесь занятия по душе, помогают им в этом педагоги. Именно от них в большой степени зависит, чтобы увлечение ребёнка смогло окрепнуть и стать для него интересом в жизни, а быть может, и – профессией.

И теперь, по прошествии почти 14 лет работы с малышами (стаж работы в системе образования 30 лет), я могу представить опыт работы «Творческие занятия с детьми 3-6 лет в художественной школе».



Сизова Светлана Петровна

В наше современное время сложно заинтересовать детей чем-то творческим, прикладным, они больше привержены современным технологиям, модернизации, хотят заниматься компьютерными играми, смартфонами, и нужно хорошо подумать, как организовать работу с детьми. Кроме этого многие малыши дополнительно занимаются с репетиторами, логопедами, практически все дети 4-5 лет, кроме художественной школы, занимаются еще в каких-либо дополнительных образовательных или спортивных организациях. Согласно, родители хотят лучшее для своего ребенка, чтоб у него было всестороннее развитие и они не хотят выбирать что-то одно!

В МБУ ДО «Детская школа искусств №2» организованы платные образовательные услуги для детей младше 6 лет и для взрослых старше 18+. Занятия проходят в шести классах малышей по программе ДОП «Радуга творчества», предметы «ИЗО», «ДПИ», «Лепка», «Беседы об искусстве». В каждом классе 10-12 детей 4-6 лет, иногда родители приводят детей младше 4-х лет, но это решаем индивидуально. Не секрет, что есть дети, которые и в 5,5 лет не готовы и не могут пока заниматься в группе детей- нет усидчивости, гипер активные, непослушные, без мамы-папы никуда... За 14 лет буквально только 5-6 детей едва начав заниматься, бросали художку по разным причинам (изнеженный ребенок домашнего воспитания не всегда готов заниматься в коллективе и родителям проще не приводить на занятия; у уставших после работы родителей не всегда есть желание приводить и через некоторое время забирать ребёнка из художки и другие причины).



1 класс ДОП «Радуга творчества».

Урок лепки.

Программа ДОП «Радуга творчества» рассчитанные на 1-2 года обучения. Два урока по 30 мин. проходят два раза в неделю. На протяжении нескольких лет по просьбе родителей занятия провожу : 1А класс – среда 18:20-18:50 и 19:00-19:20; суббота 9:40-10:10 и 10:20-10:50;

2А класс – пятница 18:20-18:50 и 19:00-19:20; суббота 11:00-11:30 и 11:40-12:10.

Занятия по теме программы перекликаются между собой по предметам изобразительное искусство, декоративно-прикладное искусство, лепка, так же учтены региональный компонент и времена года. Такая система работы по программе для меня удобна , для детей интересна и познавательна. Уделив в начале урока немного времени беседе по определенной теме занятия, чаще в игровой форме с использованием загадок, фрагментов сказок, детских книг о природе и стихов великих поэтов, дети лучше проникаются темой и запоминают новую информацию.



1 класс ДОП «Радуга творчества».
Детские творческие работы по теме «Колючий ёжик»: ИЗО, ДПИ, лепка.

На уроках для выполнения творческих работ дети работают разными материалами и инструментами: бумага для акварели А3, пастель масляная, акварель, акварельные карандаши, маркеры металлик, различная цветная бумага, бусины и пряжа, лоскуты ткани, пластилин, картон, ножницы, стеки. Хотела бы отметить неприятный момент: некоторые родители не разрешают детям дома работать такими материалами ...И уже неоднократно сталкивалась с тем, что ребенок не умеет элементарно пользоваться ножницами и вырезать, не знает основные цвета (с одной 5-летней девочкой учили цвета, т.к. она их вообще не знала и называла невпопад), не умеют вообще держать в руке карандаш, кисточку, работать красками... Особенно это относится к маленьким деткам, которым 3-4 года. Да, сложно, но дети стараются, а я им стараюсь доступно и интересно объяснять, иногда помогаю, чтобы неудачи их не расстроили, и дети не потеряли интерес к обучению. Важным считаю то, что родители, чьи дети уже поступили в 1-е классы общеобразовательных школ или уже учатся не первый год отмечают: ранние занятия в платных группах оказали огромное влияние на развитие у детей аккуратности, усидчивости, памяти, фантазии, внимания, ответственности, развития мелкой моторики, речи, умения общения, взаимопомощи, художественного взгляда и конечно же умения работать с разными материалами и инструментами.



1
1 класс ДОП «Радуга
творчества».

Уроки.

После исполнения детям 6,5 лет родители детей подают заявление на предпрофессиональные программы «Декоративно-прикладное творчество» или «Живопись». После успешного прохождения экзамена дети поступают в первые классы ДПП «ДПТ» и ДПП «Живопись» 8 лет обучения. При этом из выпускников-малышей, как правило и по статистике, только 1-2 ребёнка бросают художку и уходят на другие доп. занятия других школ и объединений (музыкальная школа, спортивные школы и секции, хореографическая школа...), остальные продолжают совмещать занятия в разных доп. учреждениях. Безусловно, это большая нагрузка для малышей, если ещё учесть, что дети-учащиеся первых классов общеобразовательных школ.



1 класс ДОП «Радуга творчества».

Уроки.

Иногда к какому-либо празднику провожу совместные занятия «Мама+ребёнок», «Папа + ребёнок», что особенно нравится малышам и, родители принимают активное участие. Последнее такое занятие было к Дню пап: совместная работа «Совушки» (бумага А3, пастель, акварель, бумага А4 для печати, клей-карандаш, ножницы).



1 класс ДОП «Радуга творчества».

Совместное занятие «Совушки».

Родители, видя успехи детей в художке, всячески помогают и поощряют их. Малыши с огромны удовольствием принимают участие с творческими работами в городских, Окружных, Всероссийских, Международных конкурсах, выставках, акциях. Не секрет, что бесплатных конкурсов очень мало и проводят их нечасто. Хочу отметить заинтересованность и помощь родителей в данном вопросе. Награждение по итогам конкурсов проводим 2-3 раза за учебный год в присутствии детей разного возраста всех моих семи классов с приглашением родителей, бабушек, дедушек, друзей.

09.11.2024г. Награждение по итогам 7 конкурсов с вручением 217 дипломов различных уровней (жаль, не все детки смогли прийти: заболели, выступление на городских мероприятиях с концертными номерами).



- 1А кл. ДОП «Радуга творчества»
- 2Б ДОП «Радуга творчества»
- 1А ДПП «ДПТ»-8
- 2А ДПП «ДПТ»-8
- 3Б ДПП «ДПТ»-8
- 1 кл. ДПП «ДПТ»-5
- 3 кл. ДПП «ДПТ»-5